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9.1 

9.2 

9.3 

EKPCB10

Montato a bordo macchina consente di gestire il motore, 
con velocità modulante; la regolazione del motore può 
essere effettuata attraverso un ingresso analogico 0-10 V 
DC con impedenza di ingresso di 25 kΩ.

Per le uscite di comando alla scheda EKPCB10 si dovrà 
considerare tale valore di impedenza, soprattutto in caso del 
comando di più unità in parallelo.
Dispone di un'uscita a 230 V per il pilotaggio dell'elettrovalvola. 

Infilare il pannello cieco nella sua sede nella parte superiore 
dell'apparecchio e fissarlo con le due viti a corredo (rif. A).
Per installare la scatola dei collegamenti:
	- aprire la scatola (rif. B);
	- incastrare il dente inferiore nell'apposita feritoia (rif. C) sul 

fianco dell'apparecchio;
	- agganciare la parte superiore della scatola al fianco (rif. 

D);
	- fissarla con le due viti a corredo (rif. E);
	- fissare il cavo di terra alla struttura dell'apparecchio 

utilizzando la vite a corredo (la forza minima che deve 
essere esercitata per l'avvitamento deve essere di circa 
2N);

	- nei 2 terminali del morsetto GRID (rif. I)  è presente un 
ponte che può essere utilizzato come allarme (aperto = 
allarme)

	- 	Per le altre versioni togliere il ponte e collegare i due 
terminali provenienti dal microinterruttore sicurezza 
griglia. * ;

	- collegare il connettore rapido del motore (MOTOR) a 
quello presente sulla scheda (rif. H);

	- eseguire i collegamenti elettrici, ordinare i cablaggi, 
fissare i cavi con l'ausilio dei 3 cavallotti in dotazione 
(rif. F);

	- chiudere la scatola fissando le 4 viti (rif. G);
	- rimontare il fianchetto estetico dell'apparecchio;
	- avvitare la vite superiore sul pannello cieco;
	- posizionare il copri vite nell'apposito alloggiamento sul 

pannello cieco;
*	 Per versioni con attacchi idraulici a destra fare 

riferimento al relativo paragrafo

Montaggio e connessioni controllo ventilatore per regolazione remota

Montaggio

Segnalazioni del LED

Il LED (rif. L) è spento se il segnale di ingresso è inferiore a 
0,9 V. 
Viene acceso per valori maggiori di 1 V e segnala il 
funzionamento normale.
•	 Lampeggia frequentemente in caso di azionamento 

del microinterruttore di sicurezza griglia S1 dovuto 
all'operazione di pulizia del filtro. 

•	 2 lampeggi + pausa per allarme motore (ad esempio 
inceppamento dovuto a corpi estranei o guasto del 
sensore di rotazione). 
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9.4 

9.5 

IT

Eseguire i collegamenti elettrici ad un termostato adatto allo scopo secondo lo schema in figura

L’ingresso 10 V, se l’ingresso GRID risulta chiuso attiva 
l'elettrovalvola Y1 e regola il numero di giri del ventilatore.
La “rampa” di velocità prevede una regolazione lineare dal 
valore minimo (400 rpm) a quello massimo (1.400 rpm) per 
valori di tensione ≥ 1,1V÷10 V DC. 
Il motore risulta spento per valori inferiori ad 1 V DC.

L'elettrovalvola Y1 viene attivata per valori di tensione > 1 
V DC e si spegne quando la stessa scende sotto 0,9 V 
DC.

Schema connessioni con termostati/segnali 0-10 V DC

Collegamenti con termostati 0-10 V

L-N alimentazione elettrica 230V-50 Hz
10V ingresso pilotaggio apparecchio 0÷10 V

Y1
elettrovalvola acqua (uscita in tensione a 230V/ 
50Hz 1A)

M1 motore ventilatore DC inverter


